

兩男申覆核 星光「擴道」或受阻

專家憂拖慢發展損公眾利益

香港文匯報訊(記者 楊佩韻、何寶儀)尖沙咀星光大道擴建計劃或受法律挑戰。保護維港行動成員莊榮輝及有「長洲覆核王」之稱的郭卓堅，昨日入稟高等法院就擴建計劃申請司法覆核，要求康文署取消有關決定，並進行公開投標。但有工程界人士認為，此舉或會阻慢擴建計劃，間接影響公眾利益，又認為署方與新世界尚有合約，難以進行重新招標。有當區區議員對覆核感到可惜，認為項目既不需用公帑，對旅遊業及居民來說也是好事。康文署回應指，當局正密切留意事態發展，現階段不作評論；重申有關計劃以公開、公正及合乎公眾利益的原則下進行規劃及推展工作。

莊榮輝及郭卓堅昨日以個人身份入稟高等法院申請司法覆核。入稟狀指出，康文署轄下公園的食肆或茶水座，當服務合約完結後，需要重新投標；社署不少的非牟利服務，也需要由不同的非牟利團體投標，不可由政府直接選擇。

要求法庭撤康文署決定

他們質疑，康文署未經公開招標，就將擴建計劃交由新世界發展和管理，是將公眾利益輸送給發展商，違反普通法及基本法第二十五條，法律面前人人平等的原則。他們要求法庭頒令撤銷康文署的決定，並就擴建計劃進行公開諮詢及公開招標。

莊榮輝入稟後會見傳媒稱，九成七的市民向城規會表達反對的意見，但城規會卻批出擴建計劃，且新世界能



尖沙咀星光大道(小圖)擴建計劃，可能因有市民申請司法覆核而須一再延遲。資料圖片

得到星光大道的管理權至2035年，批評城規會是「一意孤行」。

協助兩人的立法會議員何俊仁表示，根據2007年海濱規劃指引，政府曾公開表述，市民可以參與規劃，故面對今次重大的規劃，認為公眾有權提交建議。他續說，二人正申請法律援助，稍後會交代覆核申請的內容。

新世界有經驗 活化「快上手」

大舜政策研究中心主席、香港工程師學會前會長何鍾泰接受本報記者訪問時指，康文署與新世界尚有9年管理合約，難以就擴建計劃進行重新招標。他又認為，署

方是延長及改動現有合約，「唔可以話康文署錯咁，因為之前都有試過類似情況。」他相信此舉是為了確保市民有最大的利益，因為新世界有管理星光大道的經驗，故進行活化及擴建時會「快上手」。何續說：「有得公開招標當然好，但需宏觀考慮不同因素再作決定。」他又擔心此舉或會阻慢擴建計劃，間接影響公眾利益，需觀看事情的最新發展。

區議員：不需公帑談何官商勾結？

油尖旺區議員陳少棠對有市民提出司法覆核感到可惜，認為該項目不需動用公帑，對旅遊業及市民也是好

康文署星光大道擴建計劃安排理據

- 新世界不會在日後的營運取得任何利潤，加上對方尚有9年合約，若重新招標會「相當麻煩」，基於公眾利益考量，不招標是「合情、合理」。
- 新世界建議符合政府的理財原則，能減少政府財政支出，亦可加快工務工程的推展。
- 新世界無條件投資優化海濱，日後營運的利潤不會用作填補建築成本，日後所得利潤用以維修保養，合約完結後由政府上繳盈餘，虧蝕由新世界負責。
- 政府沒有賣過一寸土地或將地段的終極「話事權」予某個發展商，政府及合作機構在項目中亦無任何經濟受益。
- 新世界提出的建議與海濱計劃的理念一致，有利於優化計劃的整體性推展。
- 新世界全數斥資進行優化梳士巴利花園、星光大道至尖沙咀東部海濱花園一段工程，而未來的日常營運及支出由轄下的非牟利機構負責，設施將開放予市民使用，合乎公眾利益。
- 康文署一直有透過夥伴合作模式，將轄下的休憩場地委託非政府或私人機構負責日常管理，成效顯著。
- 完成優化計劃後，當局會成立管理委員會確保將來的海濱管理符合公眾利益。

製表：記者 何寶儀

事，「就算有收益也會撥歸政府，談何官商勾結？」他表示，政府左右為難，就算項目不交予新世界，改由政府出資建造，到時可能又會有人說，「項目用公帑興建，但新世界在附近有物業，也是官商勾結。」

康文署發言人回應指，當局正密切留意事態發展，現階段不作評論。

發言人又指，優化尖沙咀海濱計劃是以夥伴合作模式，旨在美化尖沙咀海濱的設施及增添文化元素，以打造成更具吸引力及朝氣的公共空間，讓香港市民及旅客享用。這項計劃並在公開、公正及合乎公眾利益的原則下進行規劃及推展工作。

街市創「隔Mon買雞」 街坊睇多過買

香港文匯報訊(記者 趙虹)透過視像通話在街市購買新鮮雞，可算是一種另類購物體驗。翻新後的小西灣街市「本灣市場」昨日開幕，並引入多項服務，包括全港首創的實時視像購買新鮮雞i-Chicken。由於小西灣街市沒有雞檔，顧客可透過螢幕選購柴灣街市的新鮮雞，然後由專人將雞隻送達。據i-Chicken職員表示，昨日在不足3小時內，已成功售出23隻新鮮雞；惟現場所見，不少市民都持觀望態度，有市民更表示寧願親自到柴灣街市購買。

「點知送來的就是選購那隻」

街市管理公司建華集團控股有限公司執行董事凌偉漢指，翻新後的小西灣街市取名「本灣市場」，以寓意產品是本港海域出產。他亦即場示範如何透過i-Chicken購買新鮮雞，「從電視螢幕，可以選購在柴灣街市雞檔的新鮮雞，經屠宰的雞隻將於30分鐘內送達，過程方便快捷。」

昨日就現場所見，有不少市民圍觀i-Chicken攤檔，職員雖一一向顧客解釋如何使用i-Chicken，但市民多持觀

望態度。街坊尹小姐質疑過程比較兒戲，「我如何知道送來的雞隻是我所選購的？」她認為已習慣小西灣街市長期缺乏雞檔，直言如有需要，情願到不遠的柴灣街市購買。

總監：i-Chicken無抄「買雞易」

i-Chicken職員余先生則指，已選擇與有信譽的雞販合作，方便一眾難忍傳統雞檔氣味的人，指在不足3小時內，已成功售出23隻新鮮雞，期望一天可售40隻至50隻。

2003年香港爆發沙士後，翌年有4名中學生設計「買雞易」系統，方便市民透過互聯網在中央屠宰場選購心儀新鮮雞。問及i-Chicken是否抄襲有關系統時，建華集團控股有限公司總監凌偉漢指出，i-Chicken並不涉及任何程式系統，只是一個通過互聯網的交易溝通平台，是一個視像會議概念，「現時雞販未獲發牌照，因此使用視像購買方法，為市民提供購買新鮮雞的服務。」

他續指，街市翻新工程共投2,500萬元，預計人流將有倍數增長，表示雖然租金有上調，但仍有三分之一為



市民可從電視螢幕，選購遠在柴灣街市海記雞販的新鮮雞。趙虹攝

舊租戶，而街市貨品價格高低不一，上至40元一磅蕃薯，下至1元一隻雞蛋，提供不同種類食材，為市民提供更多選擇。

首設24小時水果自動販賣機

翻新後的街市內部裝潢鮮艷，檔戶設計糅合時尚及懷舊。在小西灣居住

近20年的陳小姐表示，翻新後的街市乾淨漂亮；而攜同弟弟前來買菜的樊同學更直言「一點都不像街市，反而似超級市場」，認為相比印象中舊街市，現時的街市色彩繽紛很吸引。另外，街市亦引進全港首部24小時水果自動販賣機，方便一眾「夜貓」及繁忙上班族晚間購買水果。

三成家長要加班 勞聯促支援託兒

香港文匯報訊(記者 何寶儀)港人平均工時長，位列世界第四，僅次於墨西哥、泰國和韓國。根據政府數據，2011年全港約有三成打工仔每周平均工作54小時。港九勞工社團聯會就「香港家長工時和家庭平衡」作調查，發現受訪者平均每周工作49小時，當中三成人士表示需超時工作，近九成人表示工作已佔據大量時間，他們表示照顧子女比預期花上更多時間，更擔心自己有否盡父母的責任。

勞聯於今年5月進行問卷調查，成功訪問208名在職家長，大部分受訪者月入少於1.8萬元，受訪者來自機電、飲食、交通和政府機構等行業，當中不乏長工時行業從業員。

結果顯示，受訪家長平均每周工作5.6日，父親工時遠較母親長，前者平均工作50.6小時，後者則為46.3小時。八成受訪者認為養兒育女是經濟重擔；近六成人表示子女帶來很大壓力；一半人表示有了子女，很難抽時間處理其他事情。勞聯質疑家

長工時過長，減少他們與子女相處時間，工作和家庭生活得不到平衡。

工時過長面對管教壓力

調查亦發現，相較其他照顧年長子女的家長，育有6歲或以下子女的家長面對較大的管教壓力。勞聯社區幹事陳萬聯質疑，當局的託兒服務不足，「政府不要只鼓勵市民多生育，但中間的支援服務卻跟不上。」據了解，全港現時約有24萬名兩歲至6歲的幼童，但可提供全日託兒服務的幼兒中心及幼稚園僅有246間，不足3萬個名額。

根據去年4月至12月的使用率，某些人口密集地區，資助及附設於幼稚園的幼兒中心的使用率長期高企，超過八成，例如新界東、九龍西、觀塘及油尖旺，相反離島區的使用率卻低於一半。勞聯社區事務委員會主任譚金蓮批評，政府託兒服務欠規



港九勞工社團聯會促請政府盡快制訂標準工時，讓家長不致工時佔據過多時間。何寶儀攝

劃，資源分佈不平衡。譚金蓮批評，政府經濟分析師提交的報告偏幫資方，促請政府盡快立法，以每周44小時為標準工時，並以1.5倍的新薪水平支付「補水」，壓縮家長的工時，並冀當局按照各區兒童人口比例增撥資源，對症下藥。

十字奶含菌超259倍全面回收

香港文匯報訊 再有十字牌牛奶樣本總含菌量超標，食物安全中心較早前在旺角水渠道的7-11便利店抽取的一款十字牌高鈣低脂牛奶一個樣本，發現總含菌量超標259倍。食安中心已指令製造商回收本周一或之前生產的所有奶類飲品，廠房需徹底清洗才可恢復生產。

食安中心早前發現十字牌的一款純鮮奶的樣本總含菌量超標後，近日加強抽查，再在旺角水渠道的7-11便利店抽取到涉及的超標樣本，結果顯示樣本每毫升的總含菌量為780萬個，超出法例標準3萬個的259倍，顯示產品衛生情況欠理想，但並不代表會引致食物中毒。中心呼籲市民不要飲用，業界亦應停售或停用。市民可致電製造商熱線24719861查詢。中心發言人又表示，如有足夠證據會提出檢控。

此外，食安中心收到6宗投訴，指兩款澳洲進口的牛奶產品飲用時味道有異味要回收，包括一公升裝保利鮮牛奶，以及一公升裝哈維新鮮牛奶。兩款牛奶都是同一進口商今日企業拓展，由澳洲經同一貨櫃入口。市民可致電28822347向進口商查詢。

遭冒名招商 亞視嚴厲譴責

香港文匯報訊(記者 何寶儀)亞洲電視昨日發表聲明，指有一名為「亞洲電視(香港)有限公司」冒認亞洲電視有限公司，於香港、內地以及全球招攬業務。亞視對有人冒用其品牌、魚目混珠，並招攬業務的行徑予以嚴厲譴責，並保留法律追究責任。

聲明指出，亞視與「亞洲電視(香港)有限公司」完全無關，後者所作的招商及其他一切業務亦與亞視無任何關係。亞視執行董事葉家寶昨日在其個人博客以「魚目混珠」為題，表示近日收到查詢，疑有人冒認亞視品牌。聲明又提到，亞視前身為麗的映聲，成立於1957年，未來將作多方位發展，包括免費電視、衛星電視及網絡電視業務。展望未來，亞視將會重新出發，繼續為全球華人社會帶來優質電視節目，並沒成為「歷史」。

回收廢紙救樹 350公司學校獲證書

香港文匯報訊(記者 鮑曼珊)環團環保生態協會昨日舉行頒獎典禮，向參與辦公室紙張回收行動的逾350間公司及學校頒發證書，以肯定它們為環保出一分力。協會總幹事倪志詠表示，計劃由2011年開始，首年僅有近100個團體參與，至今已增至逾350個，數字不斷上升，證明市民的環保意識增加，令參與率上升。

倪志詠又指，計劃在2014年7月至今年6月期間，已間接拯救33,600棵樹。協會會免費派人回收廢紙，然後再進行廢紙再造，每半年截數，計算可減少砍伐多少棵樹及碳排放。他希望日後會有更多團體參與，將一些被棄置的廢紙重新再造，減少浪費。

今日香港天氣預測

2015年 8月29日 星期六

多雲，有驟雨及陣雷暴

氣溫：26°C-31°C 濕度：75%-95%

潮漲：07:26(2.4m) 21:29(1.7m)

潮退：14:40(0.5m) 01:02(1.2m)

日出：06:05 日落：18:44

空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午：低至中

明日下午：低至中

路邊監測站*

明日上午：低至中

明日下午：低至中

中國各大城市天氣預測

大連	21°C	28°C	天晴
北京	16°C	25°C	雷暴
廣州	25°C	32°C	雷暴
貴陽	18°C	24°C	多雲
長春	15°C	21°C	雷暴
海口	25°C	32°C	雷暴
杭州	22°C	31°C	多雲
長沙	23°C	31°C	多雲
成都	22°C	30°C	多雲
哈爾濱	16°C	22°C	有雨
重慶	23°C	31°C	多雲
合肥	22°C	31°C	多雲

未來四日天氣預告

查詢天氣：1878200 查詢時差：10013或1000

30/8(星期日)	31/8(星期一)	1/9(星期二)	2/9(星期三)
氣溫：26°C-29°C	氣溫：26°C-29°C	氣溫：26°C-30°C	氣溫：26°C-30°C
濕度：85%-95%	濕度：85%-95%	濕度：80%-95%	濕度：80%-95%
多雲有雨及有狂風驟雨	多雲有雨及有狂風驟雨	多雲有驟雨及狂風驟雨	大致多雲有驟雨
雨勢有時頗大	雨勢有時頗大	雨勢有時頗大	局部地區有雷暴

世界各大城市天氣預測

馬尼拉	26°C	31°C	有雨
新德里	27°C	35°C	雷暴
新加坡	26°C	32°C	雷暴
東京	20°C	25°C	有雨
澳洲	20°C	25°C	有雨
墨爾本	6°C	12°C	驟雨

香港各大城市天氣預測

香港	24°C	29°C	有雨
上海	24°C	30°C	多雲
瀋陽	16°C	26°C	驟雨
石家莊	21°C	29°C	雷暴
台北	25°C	30°C	有雨
太原	14°C	29°C	驟雨
天津	23°C	30°C	雷暴
烏魯木齊	13°C	21°C	多雲
武漢	22°C	32°C	多雲
西安	19°C	33°C	多雲
廈門	24°C	29°C	有雨
西寧	6°C	26°C	多雲
銀川	16°C	31°C	天晴
鄭州	21°C	30°C	雷暴